

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 35,60.—Idem a la sombra, 32,20.—Idem mínima idem, 17,00.—Idem media idem, 24,60.—Oscilación, 15,20.—Agua de lluvia en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 9,20.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 753,50.—Temperatura a la sombra, 21,20.—Idem de termómetro húmedo, 16,00.—Tensión del vapor, 10,40.—Humedad relativa, 55,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento, N.E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 139.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 "
Extranjero, trimestre	12 "
Número suelto, 10 céntimos	Francos concertados

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.—Junio 1934.—Miércoles 27

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 TELÉFONO 2-7-5-5

DIARIO DE LA TARDE

Año III.—Número 582.—Apartado n.º 74

POSTALES

La cosecha sagrada

Ya está la cosecha en los trojes del amo. Unos jornales de miseria ha sido el rescate, el precio de la entrega. ¡Cosecha sagrada! Sacratísima por el volumen ganancial para esos terratenientes que militan en Acción Popular, que se apoltronan en el Congreso como diputados (¿), y que vociferan de los revolucionarios en las largas sentadas—con trasiego de licores y codicias—en los dos círculos del Gran Capitán.

La huelga de los campesinos perseguía una reivindicación legítima: el reconocimiento de sus bases para el año agrícola. Los patronos—herencia, matrimonio o «suerte»—no son generosos con los braceros, sino tacaños y excesivamente cicateros; regatean céntimos y minutos de descanso; porfían mínimas concesiones y el reposo de unos cigarrillos en el tajo, y para arrancarles una soldada decente fijándola durante la temporada, fué el movimiento huelguístico. Fueran de otra cualidad—bondadosos, sensibles—los terratenientes, anticipándose a la declaración de los campesinos, no darían motivos a huelga alguna; ¿pero van a pasar los braceros por las dos pesetas y los seis reales que en muchas cortijadas se daba de remuneración?

Uno de los derechos más absurdos, más monstruosos es el de la posesión de la tierra. La tierra, asiento y sustento de la Vida, elemento básico, no debe ser de nadie porque es para todos; su propiedad viene de la noche de los siglos, de luchas y conquistas, nociones que hoy no caben en ninguna mente; y si alguien, moralmente, puede ufanarse de su dominio no es el terrateniente, sino el bracerío, el que la fecunda con su esfuerzo y sudor. Para éstos, para sus genios creadores si que hubiera sido un acierto la declaración de la cosecha sagrada, más para los que no la trabajan y la trafican, para los que «pagan» jornales de hambre a cambio de rudas jornadas, esa declaración es un dolor más de esta República Gil Robles—Cambó Goicoechea. ¡Un dolor más!

A. Verdú Suárez

El Congreso nacional de la Juventud contra el fascismo y la guerra

El aplazamiento del Congreso, debido a no poder obtener del Gobierno las garantías necesarias para su celebración, no ha hecho más que aumentar el entusiasmo de los jóvenes antifascistas, que por todas partes nombran delegados y se disponen a venir a Madrid en la nueva fecha, a mediados del mes de Julio seguramente. Ello depende de las gestiones que este Comité Nacional continúa realizando para obtener el oportuno permiso, gestiones que tienen que ser respaldadas por la acción en pro de la legalización del Congreso, de toda la juventud antifascista.

La característica de los delegados es que son jóvenes de todas las tendencias. Por ejemplo, de los delegados hasta ahora nombrados en Madrid por diferentes fábricas, organizaciones, centros de enseñanza, etc., hay más de diez jóvenes sin partido, cuatro socialistas, varios republicanos, cinco

CATALUÑA

El pleito de la autonomía y las horas históricas de nuestro pueblo

Existen algunos señores, los cuales no le perdonarán nunca a don Manuel Azaña, y más que a don Manuel Azaña a la República, el haber resuelto completamente el traído y llevado problema catalán.

El problema catalán era un arma y un pretexto que esgrimían los dirigentes de la Lliga para obtener ventajas políticas o económicas, que no llegaban nunca al pueblo, y determinados políticos madrileños para hacer sus «trucos» y combinaciones con objeto de ir viviendo espléndida y alegremente. Y el problema se debilitaba o agravaba, de vez en cuando, según se creía oportuno, para realizar maniobras equívocas.

Como se trataba de una política poco seria—y ello saltaba a la vista—, se creó en España un ambiente hostil que perjudicaba enormemente a Cataluña y que la hacía aparecer con un separatismo que no era, realmente, de Cataluña con respecto a España, sino de Cataluña con respecto a sus políticos tendenciosos y marrulleros y a la monarquía que los amparaba y se sumaba a ellos para tener más esclavizada a nuestra región.

Esto duró muchos años. Duró muchos años entre situaciones violentas y situaciones ambiguas e imprecisas. Y hubiera durado mucho más—por el

gusto y por las conveniencias políticas de los oligarcas catalanes y de los jefes políticos de Madrid, de los grandes caciques—, de no haberse producido el cambio de régimen.

Y se explica fácilmente que hubiera durado mucho más, porque las maquinaciones de los regionalistas de Cataluña eran comentadas y adobadas, a su gusto, para dar más aire y más importancia al problema, por unos cuantos periódicos y unos cuantos periodistas y políticos, al frente de los que figuraba don Antonio Royo Villanova, el furibundo catalanófobo, el que recibía la inspiración directa de los más formidables caciques castellanos, como el funesto don Santiago Alba. Don Antonio Royo Villanova, que de no haber sido sus campañas contra Cataluña nadie se acordaría de él, ni sonaría para nada su nombre, a despecho de su cantado talento y su liberalismo trasnochado. Don Antonio Royo Villanova, el mismo que ahora dedica elogios a Cambó, por sus traiciones a Cataluña y sigue hablando de nuestra región y de su pleito y de sus cosas con el mismo desconocimiento con que ha hablado siempre y con una ignorancia impropia de su formación intelectual.

... Pero, por fortuna para Cataluña y

para España, vino la implantación de la República, y con ella la formación de un Gobierno de hombres conscientes, de ciudadanos que tienen una noción muy elevada de la política y de los problemas nacionales, y del problema catalán, convertido continuamente en conflicto para cohonestar finalidades capitalistas o económicas hicieron una cuestión de Gobierno y las Cortes Constituyentes, tan alevosamente disueltas, al promulgar la Constitución de la República, incluyeron en su articulado la concesión de la Autonomía a las regiones que lo solicitaran, quedando resuelto el pleito autonomista en perfecta legalidad.

Y como había desaparecido el obstáculo que separaba a Cataluña de España—que era la monarquía—, Cataluña, con la República, se sintió—y se siente, y se sentirá mientras no se desvirtúe por completo el sentido del régimen republicano, que de esto hay para rato—, más unida que nunca a España, más identificada que nunca con las preocupaciones y con las alegrías de España y dispuesta a llevar a cabo los mayores sacrificios para impedir que se arrebatase a la República sus esencias liberales y democráticas.

Por haber echado abajo, con la concesión de la Autonomía a Cataluña, el gobierno Azaña y la República, los

«trucos» y combinaciones de los hombres de la Lliga y de los jefes políticos del régimen caído, no les perdonarán éstos jamás que les hayan «liquidado el juego» y de ahí lo ocurrido con la ley de Contratos de Cultivo.

En cambio, la actitud del Gobierno del señor Samper y la sentencia del Tribunal de Garantías Constitucionales han tenido la virtud de poner de manifiesto la unión, el fervor, el entusiasmo, el espíritu de sacrificio y el elevado patriotismo de los catalanes, que en estas horas históricas, están dispuestos, con más fe y más tesón que nunca, a defender sus libertades, que van unidas a la libertad y al sentido democrático de la República.

Y, sobre todo, los catalanes, que por encima de todo ponemos el amor y el cariño a Cataluña, que es ponerlo a la República y a España, nos sentimos cada día más orgullosos de la serenidad, de la prudencia y de la corrección de nuestro pueblo, que no altera el ritmo de su vida ciudadana y llena sus grandes avenidas, sus paseos, sus playas y sus montañas, tranquilo y alegre, convencido de que le asisten la razón y la justicia y de que no habrá quien se atreva a atropellar tan firmes y elevados postulados.

José Gaya Picón
Barcelona, 1934.

Asociación provincial de Empleados de Oficinas

Plaza de la República, 7 pral.

Por el presente anuncio se convoca a los afiliados a esta organización a la Junta general ordinaria que habrá de celebrarse el domingo próximo 1.º de Julio a las diez de la mañana, rogando la puntualidad y asistencia dada la importancia de los asuntos a tratar.—La Directiva.

comunistas, un anarquista. En Barcelona colaboran fraternalmente en el Comité que prepara el Congreso jóvenes del Estat Catalá, Juventud socialista, Juventud comunista, sin partido, etcétera.

Hasta ahora, solamente fuera de Madrid van elegidos más de cien delegados que representan organizaciones juveniles de todas las tendencias y millares de jóvenes de todas las fábricas, los campos, las minas y los centros de enseñanza.

La consigna de «Uníos venceremos» es el lema que preside el trabajo entusiasta de los jóvenes antifascistas en pro del Congreso.

En la última reunión celebrada por este Comité Nacional se ultimaron detalles interesantes como el orden del día del Congreso, que constará de dos puntos: Primero. Informe del Comité Nacional sobre «La lucha de la juventud contra la guerra imperialista y el fascismo», seguido de un informe sobre tareas de organización. Segundo. Elección del Comité Nacional.

En el curso del Congreso se prepara la celebración de una conferencia especial con los delegados estudiantes, con los de las nacionalidades oprimidas, etc.—Comité Nacional de jóvenes contra el fascismo y la guerra.

TANTARANTAN MARIÑEÑO

La Anglo-Spanish Construction Company

¿Se acuerda usted, lector, en aquellos años—¡viete años nada menos!—en que la Dictadura quiso engrandecer y enriquecer y modernizar a España, qué cosas se contaron de la concesión del ferrocarril Santander-Mediterráneo, y qué votos y juramentos se hicieron? En verdad, ese negocio, en el que se aseguraba entonces que habían mediado dos corredores de sangre real, príncipes cuando menos, fué una de las causas que alzaron al pueblo español contra el régimen monárquico y contra el rey que lo encarnaba. «¡Oh! cuando llegue la hora de las responsabilidades»—se gritaba.

Y he aquí la hora, amigos míos. Por lo pronto, España, el Brario español, tiene que pagar. Luego, ya veremos eso de las responsabilidades, cuando no tengamos cosa más divertida en que perder el tiempo.

La historia de lo que sucede es esta. La concesión de la construcción del ferrocarril por cuenta del Estado fué a parar a una sociedad inglesa o mixta de español e inglesa, según reza su nombre de «Anglo-Spanish Construction Company». Esta Empresa fué financiada por otra entidad inglesa, la «Central Mining», con lo que se creaba un tercer interesado en el negocio.

En agosto de 1927, el Gobierno español firmó un contrato por el que se declaraba a España deudora de la «Compañía Santander-Mediterráneo», por unos sesenta millones de pesetas, de los que ocho millones representan los intereses que se van acumulando por no pagar. El primer Gobierno de la República, en lugar de exigir responsabilidades, quiso reducir la deuda a términos justos en un decreto de junio de 1931. Se inició por la Compañía un pleito que sentenciado contra el Estado por el Tribunal Supremo, obliga a pagar. Y ahora ya no es un concesionario español sino una Empresa inglesa y un Banco inglés y el Gobierno inglés, tras ellos, quienes reclaman.

Recuerde el lector que actuando de

dictador interino el olvidado marqués de Magaz mandó, lleno de ira, meter en la cárcel a un joven ingeniero que en la revista técnica «Ingeniería» había escrito que la Compañía Santander-Mediterráneo había destinado diez millones de pesetas para remunerar a quienes habían gestionado la concesión de su línea.

Llegó a la cárcel un juez militar y conminó, con las más trágicas penas, al ingeniero si no aportaba pruebas concluyentes de su afirmación, porque la Dictadura está dispuesta—le decía—a hacer un castigo ejemplar con los miserables difamadores y calumniadores, que hacían esteril el sacrificio que realizaban el rey, el dictador y sus ministros, trabajando por el bien de la patria.

Cuando cesaron las conminaciones, el ingeniero prometió al juez entregarle la prueba más concluyente que podía haber para el Estado. Y ante el asombro del juez, sacó del bolsillo un número de la «Gaceta», donde se habían publicado los Estatutos de la Compañía.

En el artículo 2.º se declaraba que la concesión había costado diez millones. El juez saltó disparado a contárselo al marqués de Magaz. Se puso en libertad al ingeniero y se le pidió perdón. Y no pasó nada más en el tiempo de la Dictadura.

Lo malo es que tampoco ha pasado nada más en el tiempo de la República. Y España tiene que pagar los sesenta millones, como si aún perdurara el Gobierno dictatorial.

Silvio

La velada de San Pedro

Mañana, día 28, se celebrará esta tradicional velada en el Paseo de la Victoria, siendo amenizada por la banda municipal, que dará un concierto de música popular de once y media a una y media de la noche.

Observaciones

Negocio en puerta

No podrá quejarse el señor Lerroux de la «patulea». Saben todos sus aficiones a los negocios y no desperdician ocasión para proporcionárselos. El tampoco ha desaprovechado cualquier oportunidad para ganar dinero. Toda su vida es un puro negocio. Ahora sus discípulos le están preparando uno de menor cuantía. Pero, lo que él dirá, algo es algo.

No pueden negar los aprovechados alumnos del jefe radical sus intenciones. No saben tampoco disimularlas. Frequentemente aseguran, con fervor exagerado, que son hijos del señor Lerroux. Nadie se lo niega. Pero la gente ha llegado a creer, a la vista de tales manifestaciones de parentesco, que la «patulea» está procurando para el señor Lerroux la ventaja de acogerse al subsidio de familia numerosa.

Como «Lagartijo»

Merecía ser andaluz el señor Samper. Andaluz y no valenciano porque, siguiendo las aficiones de su jefe político el señor Lerroux, es un amante entusiasta de las corridas de toros. Quizás si fuera más joven, aunque un tanto desgarrado, había dejado la carrera para dedicarse a conquistar la gloria por los ruedos taurinos. Su especialidad habría consistido en introducirse por un agujero en los «burlaeros», dada su escasa estatura.

Pero el señor Samper, por razones que desconocemos, no se ha dedicado al toreo. Sin embargo, todavía conserva recuerdos de su juventud. Y ahora que por esas paradojas que suelen darse en la política ocupa, sin saber cómo, un cargo tan elevado, emula a «Lagartijo» y vive, como el célebre torero cordobés, de las largas... que le está dando a la cuestión de Cataluña.

Vilanillos

Don Fernando de los Ríos es magnífico: La teoría del «chivo emisario» o ente demoniaco aplicada al fantasma socialista que la pía gente de Acción Popular se forja es insuperable. Ahora bien, ya se sabe la teoría de los incubos y súcubos y habrá beata que desde ahora sentirá nocturnas atracciones por el socialismo, como las sienten por el demonio.

En el Gobierno actual dos ministros—¡sólo dos!—parecen decididos a defender la República: Don Cirilo del Río y don Filiberto Villalobos. Ninguno es radical, naturalmente.

Primo de Rivera era infinitamente más respetuoso con la ley que Salazar Alonso. El general jerezano no fué más que un pequeño discípulo de Mussolini y ya se sabe que el ramlado abogadete radical es maestro del «Duce» y del «Führer».

Se ha perdido un ministro: el señor Pita. ¿Qué hace el señor Pita? ¿Pero por qué tarda tanto Pita en traer el Concordato?

(Rogamos que nos informen el Hermano Daniel o el especialista en cuestiones de Estado don Eloy Vaquero.

Según el señor Guerra del Río: No hay conflicto en Cataluña. El Gobierno ha decidido que el conflicto no sea conflicto. Para eso tiene allí a Carreras Pons al habla con los capitanes de Asalto y a Lerroux en Montemayor.

A Samper le llaman la «Alegría de la Huerta».

Otra vez con Pita: (diálogo)
—Que Pita venga pitando y aquello se acabará.
Gil Robles se irá a su olivo, quiera o no samperizar.
—¿Y Cataluña, excelencia?
—Bien, gracias. ¿Y su mamá?

HOJEANDO

PERIODICOS

De «El Defensor de Córdoba»

«Lo que ocurre en las puertas de las iglesias con los pobres ya pasa de la raya.

Hay iglesia en la que han tomado el atrio por suyo y es imposible pasar al interior.»

Comentario.—Y dijo Cristo: «Dejad que los pobres se acerquen a mí.»

Y como lo dijo Cristo, el pío periódico del obispo cordobés, protesta de que los pobres se enracimen en los atrios de las parroquias. Claro. A los señores de «El Defensor de Córdoba» lo que les interesa es que los ricos le den limosnas «a la buena Prensa» para ir tirando. ¡Y la competencia es dañosa!

El mismo periódico ha dejado de publicar el anuncio contra la impotencia. Ahora publica una especialidad médica contra la sífilis, piel y venéreo. ¡San Acabose!

La Casa de las ESTILOGRAFICAS

ES LA

Librería Luque

Gondomar, 17

Colegio de la Asunción anejo al Instituto

CURSILLO DE VERANO

En primero de Julio continuarán mejoradas las clases de primaria y como en años anteriores se abre matrícula de internos, medio pensionistas y externos para alumnos de Segunda Enseñanza.

Suscríbese a EL SUR

Torraza CINE GONGORA. Jesús María, 8. Tlf. 2165. Empresa S. A. G. E.

HOY MIERCOLES 27 DE JUNIO DE 1934
Sesión continua de nueve a una.—MANOLESCO, repris.—Jueves: EL PRINCIPE DE ARKADIA, repris.—El viernes: I. F. 1 NO CONTESTA, repris.
En seguida: VIOLETAS IMPERIALES, en español, repris.

CINE ALKAZAR - Refrigerado para el Verano
Empresa CINAES - Reyes Católicos, 17

HOY MIERCOLES 27 DE JUNIO DE 1934
A las 7.30. Grandioso programa a precios populares.—Los dibujos sonoros, MICKY TROVADOR.—La sensacional y graciosa producción, DIABLOS CIBELIALES.—Precio: Butaca, 0'60. Niños, 0'20.—CINE ALKAZAR DE NO (Local de Tennis).—Desde las 9 de la noche, sección continua con el mismo programa.—Precio único: Sillas, 0'60. Niños, 0'20.—Mañana, segundo día fémia, con la película cómica, MUCHACHA ¿CARA O CRUZ?



Ramón Novarro, nacional socialista

Ramón Novarro acaba de sucederle una buena La Prensa bonaerense lo acusa de propagandista del nacional socialismo. En efecto, el señor Janklewicz es uno de los agentes más destacados del nacional socialismo en América del Sur donde posee varias estaciones emisoras de radio. Su nombre figura en todas las instrucciones secretas de la Wilhelmstasse que no ha mucho publicó «La Petit Parisien».

¿Sabía Ramón Novarro al firmar contrato las actividades políticas de su empresario? La Prensa lo ha creído así y de aquí el rotundo fracaso del artista durante sus actuaciones personales. Parece ser que las bellas argentinas no han concedido demasiada importancia a sus miradas incendiarias y que ha actuado ante las butacas vacías, comprometiendo así aún más un prestigio en franca decadencia.

La Prensa francesa comenta el hecho con ese «desapasionamiento» con que suele comentar todo lo que hace referencia a los alemanes y se entrega a las más disparatadas suposiciones. Cierta cronista dice que si él fuera tan aficionado a las deducciones como ciertos sabios alemanes, sacaría la consecuencia de que a Novarro le viene esta predilección hacia los «nazis» en virtud de su pasión por los uniformes, que le han inducido a trocar la túnica de «Bon Hur» y los galones de tantas otras películas, por la camisa marrón del hitlerismo. En fin, sea lo que fuere, el hecho es que el artista ya sea por ligereza o por conveniencia, ha dado un serio traspás en su carrera al entrar en negocios con un empresario de actividades políticas tan conocidas y poco gratas a mucha gente.

Porque, además, según todas las apariencias, los americanos del norte no son menos quisquillosos en punto al nacionalismo que los del sur, a juzgar por la severa campaña de que está siendo objeto Dorothea Wieck, a quien una vez conocida la noticia no le perdonan que sea la esposa de Ernest van der Decken, «nacista» encarnizado

GRAN BAR

Restaurant y Freiduría

CUBIERTO a 2'75, tres platos a elegir, pan y postres.

Abonos económicos

Raciones a 1'50 ptas. Carta variada

Esta cocina está a cargo del célebre Quinito

Cerveza

MAHOU

Representante:

Francisco Bernal

Plaza de la República - Córdoba

RADIO "HISPANIA"

La RADIO HISPANIA está construida con materiales selectos y montado el chasis en elegantísimo mueble.

Localización exacta de las emisoras. Cuadrante iluminado. Altavoz electrodinámico. Control de volumen y tono, y, al mismo tiempo, interruptor y de progresión constante. Alta frecuencia. Mando único. Máxima amplificación, selectividad y alcance. Equipado con válvulas modernas. Recepción en perfecto altavoz de las emisoras europeas y americanas, en longitud de onda comprendida entre 200 a 2.000 metros. Conexión a redes de corriente alternativa. Superhetero fino, verdad. Amplificación fonográfica, mediante pick-up.

Precios de competencia. Reparación de máquinas y radios.

La máquina de escribir preferida es la SMITH PREMIER.

Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. CORDOBA

Comisaría de Vigilancia
Las cosas que pasan
En la Casa de Socorro recibió anoche asistencia facultativa Rafaela Ruz Cárcelos, de 47 años, la cual presenta la fractura del peroné izquierdo por su extremidad inferior.
Dicha herida se la produjo al caer al suelo en la vía pública.
—Por el gobernador civil le ha sido impuesta una multa de 125 pesetas a María Labrador Millán por consentir el ejercicio de la prostitución clandestina en su domicilio Cardenal González, 65.
—Un guardia municipal detuvo a Domingo Yáñez Álvarez que promovió un fuerte escándalo en la Corredera.
—Otro Viriato detuvo, por promover riña con el consiguiente escándalo en la calle San Fernando, a Francisco Camuña López, Manuel Castro Entrenas, Manuel Calvo Montero y Juan Antonio Doblas.

EL
GAS
es lo más Limpio Cómodo y Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas
Instrucción
Instancia devuelta
En la Sección Administrativa de Córdoba se ha recibido, devuelta por el director general de Primera Enseñanza, una instancia de la maestra doña Matilde Vasconi, por no haber razón fundada para modificar lo relativo a las pruebas relacionadas con lo que solicita.

Titulo recibido
En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido el título de maestra nacional expedido a favor de doña María de los Dolores Ruiz de Algar Borrego.

Despachos de Carnes de Vaca, Ternera y Chacinas
DE
Joaquin Ortega Gómez
San Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña, questo núm. 53 y Deanes, sin número
Teléfonos 1322 y 1733

Hacienda
Pagos para mañana
Por la Tesorería de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:
Inspectores provinciales de Sanidad y Veterinaria, don Antonio Poveda Sepúlveda, habilitado de la brigada de parcelación, don Miguel Surrera González, don Pedro Méndez Sánchez, don Emilio Ramos, don José Payá Verdú, don Manuel Aranda Soler, don Juan Roldán Rabasco y don Pedro García del Prado.

Sandallo Vidal
Carne de Vaca y Borrego
Despachos en SANCHEZ PEÑA y PLAZA DEL MERCADO
Se vende lana

Comisaría de Vigilancia
La lección de América, por el ilustre catedrático cordobés, Antonio Jaén Morente
de venta en la LIBRERIA IBERICA y en las demás

El nuevo delegado de Trabajo
En atento saludo se nos ofrece, al tomar posesión del cargo de delegado provincial de Trabajo, don Agustín Pérez Lizano.
Sinceramente agradecemos al nuevo delegado de Trabajo su atención y le deseamos toda clase de aciertos en tan difícil puesto.

Ante el conocido periódico «Spectator», de hoy, Lloyd George publica un artículo interesantísimo, en el que hace un llamamiento a la nación inglesa para que «vuelva a desempeñar el papel de mediadora en toda la política internacional, como ha venido haciendo siempre, durante todo el curso de la historia».

Dice Lloyd George que los momentos que está atravesando el mundo son peligrosísimos y que estamos al borde de una catástrofe.
«Europa lo sabe, lo ve irremediablemente, se estremece, pero calla. No hace un supremo esfuerzo para salvarse».

Tenemos que evitar la guerra que se nos está echando encima; nadie adelanta un paso. Inglaterra tiene que hacerlo; tiene que entrar resueltamente en la arena internacional, despejar el horizonte y aclarar la situación».

Se refiere a la gran guerra y dice que Inglaterra entró en el conflicto no porque fuese partidaria de Francia o antialemana, sino para tratar de restablecer el equilibrio internacional, que Alemania destruyó en 1914, como Francia había destruido en los siglos XIII y XIX.

«Debemos reasumir nuestro papel en la historia, que extiende nuestra influencia a Europa y a Asia. Como liberales, debemos hacer uso de esta influencia que la historia nos concede, para restablecer el equilibrio internacional, para promover un acuerdo en los momentos difíciles en que, como ahora, vamos a caer al abismo y no nos damos cuenta».

«El aislamiento de Inglaterra de las cuestiones internacionales ha sido siempre precursor de una mayor intervención nuestra. Precisamente en estos últimos tiempos, Inglaterra ha hablado de la conveniencia o no de apartarse totalmente de las cuestiones continentales y en algunos momentos hemos llegado a ponerlo en práctica».

Se acerca, pues, después de este período una época en que necesariamente Inglaterra tendrá que volver a intervenir para pacificar los espíritus.

El principal error que ha sufrido la política extranjera de Inglaterra durante los últimos años ha sido el tolerar que no se cumpliera estrictamente el tratado de Versalles, tanto por parte de Alemania como por parte de Francia. Indudablemente, de esta falta de cumplimiento del tratado lo más grave ha sido no cumplir todo lo previsto con relación al desarme.

Hay otro error en nuestra política exterior y ha sido el tener demasiadas contemplaciones con el Japón, el cual

PLAZA DE TOROS :: IDEAL CINEMA :: Empresa Guerrero
FUNCION PARA HOY MIERCOLES 27 DE JUNIO DE 1934
De nueve a una de la noche.—PARAMOUNT GRAFICO, explicado en español.—LA ISLA DE SOMOA, dibujos.—Y la bellísima película «Metro», hablada y cantada en español e inglés y que se titula BAJO EL CIELO DE CUBA, por la famosa estrella mexicana Lupe Vélez y el famoso barítono Lawrence Thibbett.—Silla, 1 peseta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, estreno «Fox»: MURALLAS DE ORO, por Sally Eilers, Norma Foster y la bella actriz española Rosita Moreno.—Viernes: EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA, hablada y cantada en español por Rosita Moreno y Raul Roulien.—El domingo: LA MELODIA PROHIBIDA, por José Mojica, película «Fox» hablada y cantada en español.

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera.
Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

HOY MIERCOLES 27 DE JUNIO DE 1934
A las ocho de la tarde y diez y media de la noche.—Único día de proyección de la superproducción sonora, titulada EL MISTERIO DEL PIJAMA ROJO.—Silla, 0'70. Especial para niños, 0'25.—Mañana, nuevo programa.—En esta semana: TORERO A LA FUERZA, el film más cómico del año. SALON SAN LORENZO.—Local de verano. Hoy, a las 7'30 tarde y 10'30, EL FAROL DEL DIABLO, supersonora.—Silla, 0'50. Grada, 0'20.—En semana: EL PATIO DE LOS NARANJOS.

Habla el imperialismo inglés por boca de Lloyd George
En el conocido periódico «Spectator», de hoy, Lloyd George publica un artículo interesantísimo, en el que hace un llamamiento a la nación inglesa para que «vuelva a desempeñar el papel de mediadora en toda la política internacional, como ha venido haciendo siempre, durante todo el curso de la historia».

Dice Lloyd George que los momentos que está atravesando el mundo son peligrosísimos y que estamos al borde de una catástrofe.
«Europa lo sabe, lo ve irremediablemente, se estremece, pero calla. No hace un supremo esfuerzo para salvarse».

Tenemos que evitar la guerra que se nos está echando encima; nadie adelanta un paso. Inglaterra tiene que hacerlo; tiene que entrar resueltamente en la arena internacional, despejar el horizonte y aclarar la situación».

Se refiere a la gran guerra y dice que Inglaterra entró en el conflicto no porque fuese partidaria de Francia o antialemana, sino para tratar de restablecer el equilibrio internacional, que Alemania destruyó en 1914, como Francia había destruido en los siglos XIII y XIX.

«Debemos reasumir nuestro papel en la historia, que extiende nuestra influencia a Europa y a Asia. Como liberales, debemos hacer uso de esta influencia que la historia nos concede, para restablecer el equilibrio internacional, para promover un acuerdo en los momentos difíciles en que, como ahora, vamos a caer al abismo y no nos damos cuenta».

«El aislamiento de Inglaterra de las cuestiones internacionales ha sido siempre precursor de una mayor intervención nuestra. Precisamente en estos últimos tiempos, Inglaterra ha hablado de la conveniencia o no de apartarse totalmente de las cuestiones continentales y en algunos momentos hemos llegado a ponerlo en práctica».

Se acerca, pues, después de este período una época en que necesariamente Inglaterra tendrá que volver a intervenir para pacificar los espíritus.

El principal error que ha sufrido la política extranjera de Inglaterra durante los últimos años ha sido el tolerar que no se cumpliera estrictamente el tratado de Versalles, tanto por parte de Alemania como por parte de Francia. Indudablemente, de esta falta de cumplimiento del tratado lo más grave ha sido no cumplir todo lo previsto con relación al desarme.

Hay otro error en nuestra política exterior y ha sido el tener demasiadas contemplaciones con el Japón, el cual

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales
Felipe Carracedo
Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606
LA PRIMERA
Salón de Moda Teléfono 2855
Atendido por sus dueños. Cocina de primer orden
Orquestina Orozco
Gran confort Precios económicos

ha venido a desacreditar a la Sociedad de Naciones.
Evidentemente, la intervención de Inglaterra en una nueva guerra eventual determinaría el triunfo hacia la parte apoyada por nuestro país. Nuestros políticos actuales no han sabido hacer valer este prestigio, por lo que tenemos que ante los ojos del extranjero estamos debilitados y ya no se hace el caso debido a nuestra potencia.

Litvinov, Mussolini, Hitler e incluso Barthou, tienen en la actualidad más prestigio internacional que todos los políticos ingleses.

Ya vemos que este concepto es erróneo. Pero para corregirlo no tenemos más remedio que intervenir eficazmente para restablecer nuestro prestigio y evitar que el mundo, ciego, caiga en el caos que sería una nueva guerra».

De la provincia
ALMODOVAR DEL RIO
Riña.
Seis obreros del pantano de la Breña formaron reyerta por asuntos de trabajo, agrediendo con palos y navajas.

La esposa de uno de los contendientes dió dos puñaladas a un contrario de su marido, lesiones que por fortuna resultaron leves.

La benemérita detuvo después a los contendientes, los que ingresaron en la cárcel a disposición del juez.

Los detenidos se llaman Ricardo Fruto García, éste herido en la cabeza con un palo; Isidoro Fernández Tena, herido por arma blanca; Enlalia Álvarez Sanz, autora de las heridas de Isidoro; Manuel Vioque Fernández, Manuel Regueiro de la Asunción y José Bermúdez Fernández, estos últimos ileso.

MONTILLA
Detención de los autores de lesiones
La Guardia civil de Montilla ha detenido a Antonio Bianco Luna y su hijo Francisco Blanco Cabello por ser los autores de las lesiones que sufre José Collado Delgado, las que le produjeron en riña hace varios días.

Los detenidos han ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Militares
Para compra de ganado
En la Comandancia Militar se ha presentado, procedente de Tetuán (Marrocos), en comisión de compras de ganado, el comandante de Caballería don Juan Sánchez de Pol, acompañado de un veterinario y cinco indigenas.

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Consejo de ministros. Nota oficiosa. Posible conmutación de tres penas de muerte impuestas por la Sala Sexta del Supremo.-En Valla Baja el vecindario da muerte a dos malhechores.-Un atraco escandaloso en la Sucursal del Banco Hispano-Americano de Pamplona.-La sesión de Cortes de esta tarde

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 4 t.—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

Los ministros no hicieron manifestaciones.

El de Trabajo hizo entrega a los periodistas de la acostumbrada referencia oficiosa.

Nota oficiosa

Se reunió el Consejo de Ministros en el Palacio de la Castellana a las diez y media y terminó a las dos de la tarde.

Antes de aprobarse los asuntos de trámite los ministros cambiaron impresiones sobre temas políticos de actualidad y marcha de los debates parlamentarios.

Fue examinada con detenimiento la conmutación de tres penas de muerte impuestas por la Sala Sexta del Supremo y se acordó pedir al citado Tribunal informes con arreglo al artículo 102 de la Constitución.

El ministro de Trabajo informó de las impresiones recogidas en la conferencia internacional de Trabajo en Ginebra y de los debates que habían tenido lugar sobre temas importantes.

Expresó su complacencia por las atenciones dispensadas por los representantes de los diversos países a la delegación española por su competencia y autoridad en el seno de las co-

misiones y debates del pleno de la Conferencia.

A propuesta del ministro de Trabajo el Consejo concedió algunas condecoraciones a miembros destacados de la Conferencia.

Se aprobaron a continuación los siguientes asuntos:

PRESIDENCIA.—Autorizando a la Universidad para tener una representación en la comisión nombrada de carburante nacional. A ella se adhiere el catedrático de Química de dicho centro don Luis Bermejo.

ESTADO.—El ministro informó de diversos asuntos de su departamento.

JUSTICIA.—Nombrando de Alicante a don Joaquín Ramírez.

Idem de Cádiz a don Manuel María Vacas.

Idem de Orense a don Luis Gil.

MARINA.—Fue autorizado el ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando el artículo transitorio de una ley.

INSTRUCCION PUBLICA.—Aumentando en uno el número de vocales del patronato del Museo del Prado y nombrando para dicho cargo a don Pedro Verdagué.

Autorizando al ministro para llevar a las Cortes un proyecto de ley sobre la vigente ley de Propiedad intelectual.

Reorganización de las Mutualidades escolares de Instrucción Pública y Previsión.

TRABAJO.—Aprobando las modificaciones del reglamento general de Trabajo.

Mala época para los atracadores

Cinco individuos asaltan el Banco Hispano-Americano de Pamplona. La fuerza pública consigue detener a cuatro

MADRID, 5 t.—A mediodía llegó a Madrid la noticia oficial de que en Pamplona, en las oficinas de la sucursal del Banco Hispano Americano, a las once de la mañana, se habían presentado cinco individuos que, pistola en mano, atemorizaron a los 25 empleados de la oficina, encerrándolos en un lugar reservado.

No puede calcularse la cantidad de que se apoderaron.

La fuerza pública, avisada telefónicamente, llegó a la sucursal antes de que se abandonasen los atracadores, entablándose un violento tiroteo.

Como los guardias se habían parapetado llevaron la mejor parte en la refriega y consiguieron herir a cuatro de los atracadores. Uno consiguió fugarse por una ventana.

Fueron recuperadas 37.000 pesetas.

En la contienda resultó herido un niño que se encontraba en las oficinas.

Nuevos detalles del atraco en la sucursal del Banco Hispano Americano de Pamplona

PAMPLONA, 6'30 t.—Siete individuos penetraron a las once de la mañana en la sucursal del Banco Hispano Americano establecida en la plaza de Sarasate.

Encerraron, pistola en mano, al personal, apoderándose del dinero que había en caja que se calcula en 40.000 pesetas.

Uno de los atracadores, para amenazar al personal, hizo un disparo dentro de la oficina que fue oído por

un guardia municipal que se encontraba en la calle.

Este penetró en la oficina, entablándose una verdadera batalla con los atracadores.

Los desconocidos intentaron la huida, saliendo dos, que pretendieron subir a un automóvil que les aguardaba en la puerta, pero en éste había hecho explosión un neumático a consecuencia de un disparo del guardia.

Los cinco restantes atracadores huieron calle arriba, seguidos del público y de los agentes de Policía, que lograron detener a tres de ellos después de herirlos.

En la refriega resultaron heridos un anciano y dos niños.

Los guardias de Asalto consiguieron detener a otros dos.

Los que escaparon en un automóvil se internaron en las huertas próximas.

Los atracadores detenidos manifestaron que habían planeado el atraco en San Sebastián y ayer alquilaron un automóvil en Tafalla, que los condujo a Pamplona.

El chófer fue maniatado y abandonado en la carretera.

El guardia municipal que tan excelente servicio ha prestado, se llama Manuel Irujo.

Los atracadores detenidos se llaman José Bernadé, Antonio Larrañaga, Pedro Martínez y Enrique Clares.

A este último le fueron ocupadas 36.500 pesetas, casi la totalidad de lo robado.

Los guardias de Asalto están dando una batida por los montes próximos, tratando de detener a los restantes asaltantes del Banco.

Samper no cree que Companys haya hecho unas manifestaciones y dice que éste no debe olvidar que es representante en Cataluña del Poder central

MADRID, 5 t.—Después del Consejo conversó con los periodistas el señor Samper, a los que habló de unas declaraciones que publica la Prensa de esta mañana atribuidas al señor Companys.

Dijo que no creía que el señor Com-

pansys se hubiera expresado así, pues no debe olvidar que es el representante en Cataluña del Poder central.

Por la dignidad de la función—agregó el jefe del Gobierno—me veo impedido de dialogar oficialmente.

CONGRESO

MADRID, 6'30 t.—Comienza la sesión a las cuatro en punto, presidiendo el señor Alba.

En escaños y tribunas escasa animación.

En el banco azul nadie.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día

Se aprueban varios dictámenes. Continúa la discusión del presupuesto de Instrucción Pública.

(Entra en el banco azul el ministro de Marina.)

El señor Alonso de Armiño rectifica, insistiendo en la defensa que hizo anoche de su voto particular. La comisión había rechazado el voto.

(Entra el ministro de Justicia.)

Dice el señor Alonso de Armiño que el Estado debe encargarse de la enseñanza en todos los términos municipales.

El señor Esterrich, por la comisión, lamenta no haber logrado convencer al señor Alonso de Armiño.

El señor Lamamié de Clairac explica la posición de la minoría tradicionalista, que votará la propuesta de Alonso de Armiño.

El ministro de Instrucción Pública dice que este proyecto de presupuesto no ha sido elaborado por él y afirma que en el Consejo de ministros de hoy se han ocupado de una amplia reforma de la enseñanza en la Universidad de Barcelona, asunto que continuarán estudiando en sucesivas reuniones.

El presidente de la Cámara pregunta que si una vez oídas las manifestaciones del ministro se retira el voto particular.

El señor Alonso de Armiño contesta negativamente.

El señor Pabón fija la posición de la Ceda en este asunto y dice que a ellos no les molesta el funcionamiento de los Consejos Regionales de Primera y Segunda Enseñanza.

El señor Alonso de Armiño retira el voto.

El señor Toledo defiende otro por los tradicionalistas.

(Entra el ministro de Agricultura.) (Continúa la sesión).

El vecindario de Valla Baja mata a palos a dos malhechores que habían abusado de un matrimonio campesino

ELCHE, 4 t.—En Valla Baja dos individuos penetraron en una casa de campo habitada por Manuel Agulló y María Escaplé y después de maniatarlos abusaron de la esposa, dándose a la fuga.

Los campesinos comenzaron sus pesquisas para averiguar el paradero de los desconocidos y cuando lo lograron dieron aviso a la Guardia civil, que procedió a su detención.

Llevados al pueblo fueron reconocidos por el matrimonio vejado como autores del bárbaro atropello y ello motivó que se amotinase el vecindario.

La Guardia civil intentó trasladar a

los detenidos al vecino pueblo de Santa Pola pero los campesinos, en número de 500, se abalanzaron sobre los malhechores, dándoles muerte a palos y hachazos.

No hicieron lo propio con otro individuo que les acompañaba por comprobar que estaba perturbado.

La Guardia civil hizo varios disparos al aire para amenazar a los campesinos, pero no consiguió que realizaran la hazaña.

Algunos campesinos han sido detenidos pero el resto tiene anunciado que se tomarán la justicia por su mano cada vez que ocurran hechos parecidos.

La tercera vuelta a España en avión

MADRID, 5 t.—Del aeródromo de Getafe partieron esta mañana las patrullas de aviones que se proponen tomar parte en el concurso para la tercera vuelta a España patrocinada por la Aeronáutica.

Forman parte de la misma sesenta aparatos.

Las etapas son: Madrid-Sevilla. Sevilla-León. León-Logroño. Logroño-Barcelona. Barcelona-Los Alcázares. Los Alcázares-Madrid.

Los patrullas salieron entre seis y siete de la mañana.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Francos cambio máximo	48 50
Idem cambio mínimo	00 00
Libras cambio máximo	37 05
Idem cambio mínimo	00 00
Dólares máximo	7 37
Idem mínimo	0 00
Interior 4 por 100	70 90
Exterior 4 por 100	85 00
Amortizable 5 por 100 1930	95 50
Idem 5 idem 1917	92 00
Idem 6 por 100	00 00
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	84 05
Idem 5 por 100	95 75
Idem 6 por 100	0 00
Idem de Tabacos	209 00
Idem ordinarias	40 00
Idem de M. Z. y A.	214 00

Acciones del Banco de España	570 00
Idem F. C. Norte de España	249 00
Banco Hispano-Americano	154 00
Idem preferente Azucarera	00 00
Idem del Río de Plata	95 00

La minoría tradicionalista

MADRID, 5 t.—Se reunió en el Congreso la minoría tradicionalista, estudiando los artículos pendientes del presupuesto de Instrucción Pública.

La minoría socialista se reúne

MADRID, 5 t.—Se reunió la minoría socialista.

A la salida el secretario señor Lamóneda manifestó que no facilitaba referencia oficiosa porque habían dedicado todo el tiempo a reparar los artículos del reglamento de la Cámara.

Provincias

Botadura de otro buque para Méjico

EL FERROL, 5 t.—Mañana, a las cinco de la tarde, se verificará la botadura del segundo buque construido para Méjico en estos astilleros.

Sombreros de Paja

Los mejores y los más baratos que se venden en Córdoba es en la calle Gondomar, número 11, en la Sombra de Padilla Crespo.

Llegada a Sevilla de las patrullas de aviación

SEVILLA, 6 30 t.—A las 9 y 16 minutos llegó a Tablada la primera patrulla de aviones que están dando la tercera vuelta a España.

Un aparato había aterrizado en Rosales por averías pequeñas en el motor.

A la una y cuarenta llegó la patrulla tres y a las tres y media la número 14.

El capitán de la Guardia civil de Villanueva del Río comunicó que a las diez de la mañana había aterrizado un aparato pilotado por los capitanes Jofre e Ibón, con ligeras averías.

Extranjero

Campos de concentración por doquier

VARSOVIA, 27.—A consecuencia del asesinato del ministro del Interior, señor Pieracki, han sido practicadas numerosas detenciones en toda Polonia.

En Varsovia han sido detenidos numerosos socialistas y en Rolewska Hurta numerosos marxistas.

Se asegura que van a ser creados algunos campos de concentración en Polisia y que los internados serán obligados a trabajar en el saneamiento de pantanos y lagunas.

Continúa la represión del catolicismo en Alemania

BERLIN, 27.—Las organizaciones de

Juventud Católica han sido prohibidas en todas las provincias del Este.

Esta medida ha sido adoptada con motivo del asesinato de un jefe de grupo nacional socialista, cuyos funerales nacionales se han celebrado en Postdam.

Según la D. N. R. los asesinos figuraban entre los amigos de los jóvenes católicos.

Han sido detenidos once habitantes, entre ellos nueve jóvenes católicos.

Caucho sintético

WILMINGTON (Delaware), 27.—Se anuncia que en el laboratorio de una determinada Sociedad industrial de Nemours se ha logrado obtener caucho sintético, empleando para ello acetileno, sal y agua.

Las excelencias del régimen hitleriano

BERLIN, 27.—Según las últimas noticias, el número de obreros sin trabajo ha aumentado en Alemania en un número de 236 000 durante el mes de Mayo último.

Polonia bajo la espuela dictatorial

VARSOVIA, 27.—Dicen de Cracovia que en la región de Zakapan han sido detenidos cuarenta y siete nacional demócratas.

En Varsovia han sido también encarcelados varios israelitas, miembros de la organización sionista revisionista, y asimismo han sido detenidos 17 comunistas.

En total, el número de detenciones se eleva a 95.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—Este diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Autorizando al ministro para un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para la instalación de una sección de la Sociedad de Naciones en el Ministerio.

Gobernación.—Autorizando al ministro para dictar un reglamento de contratación administrativa de servicios de la Guardia civil.

Agricultura. Reorganización de servicios para evitar la difusión de la plaga de langosta.

Reunión de la Comisión de Presupuestos

MADRID, 5 t.—Se reunió la Comisión de Instrucción Pública, aproban-

do algunas propuestas del Gobierno, entre ella una emisión de la Deuda por valor de 500 millones de pesetas a un tipo de interés no superior al cinco por ciento.

Un pliego de valores que no trae tal cosa

MADRID, 5 t.—El otro día se recibió un pliego de valores que declaraba seis mil pesetas.

Los funcionarios no lo abrieron por infundirle sospechas y hoy, abierto oficialmente, se ha comprobado que no tenían tal cantidad.

El Juzgado entiende en el asunto, habiendo tomado declaración a varios funcionarios.

Anuncio en EL SUR

